
 

 
REFERAT AF FÆLLES FORENINGSMØDE SØNDAG DEN 11. FEB. 
KL. 16.00 PÅ SKOVBO RÅDHUS  
 
Mødet var tænkt som en forberedelse til borgermødet den 8. marts og Skovbo Kunstforening stod 
for indbydelsen, som har været annonceret i lokale medier og breve udsendt til diverse foreninger. 
 
Til stede : ca. 30 personer 
 
Kunstforeningens formand, Henry Rossle, redegjorde for forløbet af det arbejde, Kunstforeningen 
igennem lang tid har arbejdet med, og de tanker vi har gjort os og fortalte også om resultatet af 
arbejdet i den arbejdsgruppe, der har været nedsat siden sidste år. 
Han tog udgangspunkt i vores oplæg ” Ideer og tanker vedr. fremtiden for Rådhuset i Borup ” ( kan 
ses på foreningens hjemmeside ).Ligeledes var planche med samme indhold opstillet. 
 
Foreninger m.fl.repræsenteret ved mødet : 

- Ejbykoret 
- Kulturforeningen i Skovbo 
- Apollonaris 
- Ældre hjælper ældre 
- Borup efterløn- og pensionistforening  
- Vælgerforen. for socialdemokraterne 
- Konservativ vælgerforening  
- FOF, Køge Bugt 
- Skovbo Seniorkor 
- DSI 
- Observatør fra Folkeoplysningsudvalget 
- Musikskolen 
- Billedskolen for børn 
- Ungdomsskolens billedskole 
- Borup Andelsboligforening 
- Køge delebil( Borup ) 
- Fibromyalgiforeningen 
- Danseskole 
- Sjællandske Familielandbrug 
- Børnebio /Borup Kinos venner 
- Borup Bibliotek 
- Liste I 
- Formanden for nye boliger i Borup Nord 
- Viceborgmester Finn Buch 
- Skovbo Kunstforening 
-  

  
Desuden har Lokalhistorisk arkiv og Aftenskolen forud for mødet vist interesse for at få lokaleplads 
på rådhuset. 
 
Efter fremlæggelsen kom der spørgsmål og forslag, som lagde op til fri debat og i resten af  referatet 
er det bestræbt at give et rimeligt billede af denne. Deltagernes spørgsmål / forslag er nedskrevet i 
den rækkefølge de fremkom og med respekt herfor, men indimellem  gik det lidt hurtigt , eller det 
var svært at høre alt. 



 
 

- en deltager udtrykte utilfredshed med flytning af biblioteket, som p.t. ligger godt og fungerer 
tilfredsstillende, kunne frygte måske ringere faciliteter. Der blev foreslået, at man i stedet 
kunne bygge til biblioteket med henblik på servicebutik, kulturelle formål m.m. (  i den 
oprindelige arbejdsgruppes forslag er det foreslået at flytte biblioteket over i rådhuset.. ) 
Syntes også, det var underligt, man ikke havde taget kontakt til biblioteket desangående.  

- Hertil svarede Henry Rossle, at invitation til deltagelse i arbejdsgruppe var udsendt til 
biblioteket. 

- forslaget blev straks imødegået af Finn Buch , der anbefalede, at man anvendte gruppens 
forslag, og tilføjede, at den nu afdøde borgmester, Torben Hansen, havde været enig heri 

- den anden arbejdsgruppe, der har sendt forslag til anvendelse af rådhuset, oplyste vedr. 
underste etage, at man skulle være opmærksom på facadens udseende, butikker hele vejen 
rundt giver et dårligt udseende 

- viceborgmesteren replicerede, at man havde tænkt herpå, f. eks var der tænkt i et forslag 
med to portaler modsat rettede 

- forslag om at invitere den nye kommunes Kulturudvalg til en orienterende rundvisning på 
rådhuset inden den 8. marts 

- Billedskolen har tidligere sendt et lignende forslag til nuværende borgmester, Marie Stærke 
- forslag om at bruge huset til de unge i Borup, udtalelse : ”De unge fra billedskolen vil gerne 

bruge huset” 
- vær opmærksom på husets akustik, undersøgelse foreslås 
- hvem skal være repræsentant for rådhusets funktioner ? 
- en deltager rettede opmærksomheden på sammenhængen/ vigtigheden mellem penge, plads, 

personer, var i øvrigt fortaler for flytning af biblioteket, men var imod for mange 
forretninger. 

- En deltager havde været til et møde på Danmarks pædagogiske Universitet, hvor også 
Undervisningsministeren havde deltaget og  havde gjort opmærksom på nye regler for 
aftenskoleundervisning, bl.a. en udvidelse af undervisningstiden; nu fra 7.00 – 23.00. 
Mente, det kan blive svært for folkeskolerne at opfylde disse krav. Opfordrede desuden til 
fremmøde den 8.marts og gjorde opmærksom på tanker om bygning af Kulturhus på Køge 
Havn 

- Gl. Skovbo Kommune har bidraget med et anseligt beløb til ny Køge kommune, og nogle af 
disse penge skal vi vel have gavn af i fremtiden 

- udover den oprindelige arbejdsgruppe har Ole Hansen oprettet yderligere en gruppe. De to 
grupper har følgende sammensætning : 
 
Gruppe 1 :                     Gruppe 2 : 

 Michael Tüchsen,    Ole Hansen 
Henry Rossle,    Asger Baarstrøm 
Poul Erik Jensen   Walther Hansen 
Philip Egebak    Erik Swiatek 
Elvin Hoyer    Willy Larsen 
Hans Rosenfalck   Lis Hesselberg 
     Bent Tranholm    
     Sven Gissum 
 

De to grupper har fællesmøde den 13. febr. 
 

- en deltager efterlyser, hvad man kan gøre for at bakke op, og Henry svarer, at man kan sørge 
for opbakning fra sit bagland, i det hele taget få folk til at møde op den 8. marts. 



- der opfordredes til fælles fodslag mellem de to arb.grupper, og at man oplyser om resultatet 
af mødet mellem de to, så vi ikke oplever divergerende meninger den 8. marts . 

- forslag om , at de forskellige foreninger definerer deres behov, plads m.m.,  
inden borgermødet, alt skal lines op. Foreslog at man sender  behovskrivelsen til et centralt 
sted, f. eks. Kunstforeningen. Opfordrede desuden personalet på biblioteket til at betragte 
flytningen som en fordel, fordi de ville kunne få udvidede muligheder for at markere sig 
med f.eks. foredrag, hyggekroge og endog andre funktioner, end de har nu. 

- en deltager havde haft gode erfaringer med henvendelser til politikerne, også på landsplan, 
de reagerer;  opfordrede andre til at gøre det samme. 

- Henry Rossle gjorde opmærksom på Lokale- og anlægsfonden, som Køge Kommune 
tidligere har henvendt sig til og haft positive resultater med. De kan ”bruges” igen. Her 
ligger måske økonomi til evt. ombygning af rådhuset. 

- de enkelte foreninger skal være tydelige i deres udfyldelser af  beskrivelser for pladsbehov, 
så man ikke senere opdager mangler. 

 
 
Konsensus : 

1. Foreningerne indbydes til at sende deres behovslister til Kunstforeningen,  
mail  : info@skovbokunst.dk eller til foreningens kasserer, Astrid Tyroll, Skovduevej 15, 
Ejby , 4623 Ll. Skensved. Vi samler listerne og udformer en samlet oversigt til 
borgermødet. Listerne samles i f.eks. en plancheoversigt,  der kan ses på borgermødet. 
Kopier af listerne sendes desuden til politikerne inden den 8. marts. 

2. Judith  Thomasen  påtog sig at indbyde Kulturforvaltningen til et møde på Rådhuset. Henry 
meldte sig til at deltage.  

3. Judith Thomasen kontakter Asger Baarstrøm for at få en udførlig liste over alle, der kunne 
have behov for plads på Rådhuset, så ingen bliver glemt. 

 
Tak til alle for fremmøde og for aktiv indsats. 

 
 

 
 
 


